

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации О. А. Голиковой
«Именная классификативность в языке: криптокласс “RES PLANAЕ”»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – теория языка

Диссертация посвящена сравнительному анализу содержательно-семантических и функциональных характеристик лексем, оформляющих конкретный криптокласс в английском языке.

Актуальность исследования не вызывает сомнений. Диссертация выполнена в русле компаративно-дескриптивного подхода, на базе нового, ранее не изученного с этой точки зрения материала и решает вполне конкретные задачи, связанные с анализом прямых и целого спектра переносных значений лексем конкретной криптоклассной принадлежности.

Выше сказанное дает основания утверждать, что представленные в работе результаты обладают **научной новизной и теоретической значимостью**. Результаты работы вносят вклад в изучение современных языковых процессов в статике и динамике. Проведенный автором анализ языкового материала позволяет выделить конкретные закономерности в способах оформления и реализации одного из основных лексико-семантических разрядов. Методика описания, представленная в работе, может быть использована в отношении материала других языков.

Структура диссертации, на наш взгляд, соответствует теме и цели исследования. Структура глав и их последовательность позволяют автору дать теоретическое обоснование выбранной методики и вполне удачно показать основные особенности исторического, культурного, дискурсивного плана, которые следует учитывать при проведении исследования; продемонстрировать анализ дискурсивных и собственно языковых составляющих.

Работу отличает подбор ярких примеров, позволяющих увидеть особенности функционирования заявленных единиц в современном англоязычном тексте. Судя по автореферату, в работе тщательно проведен заявленный анализ. Параллельный учет собственно лингвистических и дискурсивных составляющих позволил диссидентанту соединить анализ языковых и речевых данных, сделать заключения, достоверные и для системы языка в целом, и для конкретного текста. Считаем, что это информативная, сложившаяся работа с рядом точных наблюдений.

Достоверность и обоснованность научных результатов исследования определяется адекватностью используемых методик анализа, репрезентативностью эмпирической базы, апробацией результатов исследования на конференциях различного ранга.

Результаты исследования О. А. Голиковой вполне могут найти **практическое применение**. В частности, они будут интересны специалистам, занимающимся сравнительной типологией, языковым варьированием,

лингвокультурологией, социолингвистикой, и должны быть учтены при разработке курсов общего языкознания. В теоретическом аспекте методика исследования О. А. Голиковой, безусловно, будет востребована в дальнейших исследованиях по теории языка, общей и частной лексикологии, этнолингвистике, лингвострановедческих работах. Материал диссертации будет полезен при разработке спецкурсов по прагмалингвистике и теории перевода.

Судя по автореферату, диссертация О. А. Голиковой представляет собой самостоятельное научное исследование, в котором предлагается новое решение актуальной лингвистической проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение. Текст автореферата позволяет заключить, что диссертация содержит новые научные результаты и положения, оформленные для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Сказанное позволяет заключить, что по своей актуальности, новизне, теоретической значимости и практической ценности диссертационное исследование Голиковой Ольги Александровны «Именная классификативность в языке: криптокласс “RES PLANAE”» соответствует паспорту научной специальности 10.02.19 – Теория языка и критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным положением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры английского языка,
методики и переводоведения
Института иностранных языков
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
педагогический университет»,
шифр научной специальности
10.02.04 – Германские языки

Шустрова Елизавета Владимировна

10 мая 2018 г.

shustrovaev2@bk.ru

Адрес: 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26, к. 459.

Телефон: (343) 235-76-77, 89126789842, <http://uspu.ru/>



Подпись *Шустрова Е.В.*
Заверено *И.Г. Черепанова*
(подпись, расшифровка)
Отдел ДАО УрГПУ
10.05.2018г.